



### Напомена

Онда кад је тест за туберкулозу позитиван, обично остаје позитиван годинама, чак и након узимања ИНН-а. Ако вам је потребан доказ о туберкулинском статусу, поднесите следеће податке.

### Туберкулински Кожни Тест (PPD)

Име и презиме: \_\_\_\_\_

Датум давања инјекције: \_\_\_\_\_

Датум/време повратка у клинику за читање резултата:  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

Датум читања резултата: \_\_\_\_\_

Резултати (мм): \_\_\_\_\_

Ако су резултати позитивни, датум/време за рендгенско снимање:  
\_\_\_\_\_

Општински Здравствени Одсек

The Florida Department of Health  
TB Program

DH 150-570, 6/00



## Туберкулински КОЖНИ ТЕСТ

Утврђује:  
Ко је заражен?  
Шта то значи?

Serbian Version

## Шта је туберкулоза?

Туберкулоза (ТБ) је болест која се ваздухом преноси с особе на особу. У даној прошлости ТБ је била позната и као сушица. ТБ микроби долазе у ваздух кад особа кашље, кија, пева или се смеје. ТБ обично напада плућа али може напасти и друге делове тела, као што су мозак, бубрези и кичма. Неке особе заражене ТБ бацилима добиће туберкулозу.

## Знакови туберкулозе

Знакови су обично кашаљ, умор, ноћно знојење, необјашњив губитак на тежини или граница, те губитак апетита или икашљавање крви. Стални кашаљ је често једини знак. Ти знакови су често и симптоми других болести, те стога свакако посетите лекара.

## Кожни тест

Сврха туберкулинског кожног теста је да се утврди да ли сте заражени ТБ бацилима (микробима) који узрокују (ТБ) туберкулозу.

## Како се тест врши?

Мала количина безопасног протеина туберкулина се уштрица у површинске слојеве коже, обично на подлактици.

## Шта тест показује?

Подручје теста се прегледа 48 до 72 часова после инјекције. НЕГАТИВАН или незначајан резултат обично значи да нисте заражени бацилима туберкулозе. Међутим, неки лекови или здравствена стања која штетно делују на имуност тела могу узроковати лажне негативне резултате.



Пре но што имате кожни тест, размотрите то с особом која га врши.

Ако је резултат ПОЗИТИВАН или значајан (место инјекције је отечено и, можда, црвено и или има пликова), заражени сте туберкулозом и у телу имате бациле који је узрокују. То не мора да значи да имате туберкулозу или да њоме можете заразити друге. Требало би узети рендгенске снимке грудног коша, те можда провести и друге прегледе, како би се установило да ли имате туберкулозу. Понекад ће резултат бити сумњив. Тада ће вероватно требати да се тест понови. Особа која врши тест објасниће вам зашто је то потребно.

## Ко би требао бити тестиран?

Особе с високим ризиком сталног излагања туберкулози треба редовно тестирати. Особе које су биле у додиру с неким ко има активну туберкулозу треба тестирати чим пре. Било која особа која би могла бити или је већ заражена вирусом HIV треба такође бити тестирана.

## Како се шири?

Бациле туберкулозе удишете у плућа кад сте у просторији с неким ко има активну туберкулозу. То је обично код куће, на послу или на месту где проводите слободно време. Туберкулозу нећете добити преко кратког или случајног додира напољу. Извор заразе је често непознат, а несвесно сте могли бити заражени пре много године.



## Шта могу да урадим?

Ако сте једном заражени, ТБ можете добити кадгод током живота. Ако су вам рендгенске снимке нормалне и немате симптоме, лекар вам може препоручити третман лековима за спречавање туберкулозе сада и у будућности. Најчешће коришћени лек се зове isoniazid (INH) и морате га узимати сваки дан кроз 6 до 9 месеци, зависно од препорука лекара.

## Ко би требао узимати INH?

Нарочито је важно да третман узму у обзир заражене особе с високим ризиком добивања туберкулозе. Лекар ће вам објаснити ваш ризик за добивање туберкулозе. Сматра се да су заражене особе, које су кроз дуге време биле у тесном додиру с људима с активном ТБ, особе високог ризика. Примери заражених особа с високим ризиком добивања ТБ су особе с HIV инфекцијом, особе чије рендгенске снимке показују стару ТБ или особе у одређеном здравственом стању (као што је дијабетес).

## Спречавање је важно

Спречавање туберкулозе је важно за ваше здравље као и за здравље оних који су вам блиски.

Ако вам лечење нису препоручили или ако лечење нисте довршили, требали би знати знакове или симптоме ТБ. Ако на себи приметите икакве знакове или симптоме болести, одмах тражите лекарску помоћ.